

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации **Орловой Валерии Александровны** на тему
«Совершенствование инструментария анализа развития устойчивых инноваций»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по
специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономика инноваций)

В условиях быстро меняющейся экономической и экологической обстановки компании должны быть готовы адаптировать свои стратегии к новым требованиям. Устойчивые инновации помогают организациям не только соответствовать регуляторным стандартам, но и конкурентоспособно реагировать на потребительские ожидания. Эффективные методы анализа позволяют выявлять тренды и потребности, связанные с устойчивым развитием, что открывает новые ниши и рынок для компаний. Инструменты анализа помогают оценить потенциальные выгоды и определить требования к разработке и внедрению устойчивых инноваций. Современные потребители все чаще обращают внимание на ответственность компаний в сфере экологии и социального развития. Разработка методов анализа поможет оценить влияние устойчивых инноваций на имидж компании и ее дружелюбность к обществу, что может стать важным конкурентным преимуществом. Учитывая вышеизложенные факты, считаем, что выбранная тема диссертационного исследования является актуальной и значимой.

В работе четко обозначены проблемы, связанные с недостаточностью существующих инструментов анализа, что делает исследование востребованным как в теоретическом, так и в практическом плане. Диссертация базируется на фундаментальных трудах отечественных и зарубежных ученых в области инноваций, устойчивого развития и экономического анализа. Автор демонстрирует высокий уровень владения теоретическим материалом, что позволяет ему критически оценить существующие подходы и предложить собственные решения.

В рамках своей диссертации Орлова В.А. поставила и решила несколько научных задач для развития теоретико-методологических положений и методического сопровождения для совершенствования инструментария анализа развития устойчивых инноваций. Полученные результаты подтвердили научную и практическую значимость работы. Так, наиболее важными научными результатами исследования следует считать уточнение содержания устойчивой инновационной деятельности с точки зрения ее целевых установок, классификацию устойчивых инноваций, развитие методик анализа жизненного цикла и оценки экономических эффектов устойчивой инновации, разработку инструментария выбора корпоративных стратегий развития устойчивых инноваций и определения потенциала развития устойчивых инноваций субъекта РФ и обрабатывающих производств.

Несмотря на объективные достоинства диссертации, можно выделить замечания по результатам исследования, представленным в автореферате, в частности:

1. В исследовании недостаточно внимания удалено региональным аспектам развития устойчивых инноваций. Учет специфики отдельных регионов мог бы повысить практическую ценность работы.

2. Автор не поясняет некоторое различие в методике определения потенциала к развитию устойчивых инноваций для регионов и отраслей (с. 21-22).

При этом отметим, что высказанные замечания не снижают общей положительной оценки автореферата и диссертационной работы, которая является законченным научным

исследованием, выполненным на высоком уровне и на актуальную тему, отличающимся логичностью изложения материала, обоснованностью и достоверностью полученных результатов и предложенных рекомендаций и имеющим научное и практическое значение.

Резюмируя, можно сказать, что диссертация Орловой Валерии Александровны на тему «Совершенствование инструментария анализа развития устойчивых инноваций» соответствует требованиям пп. 9-14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор заслуживает присвоения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономика инноваций).

Доктор экономических наук, доцент,
профессор кафедры «Менеджмент
строительных организаций»,
Федеральное государственное бюджетное
образовательное учреждение высшего
образования «Донбасская национальная
академия строительства и архитектуры»,
научная специальность 08.00.05 – Экономика
и управление народным хозяйством

Балабенко Елена Владимировна

«21» мая 2025 г.

Подпись д-ра экон. наук, доцента Е.В. Балабенко заверяю:

Ученый секретарь
ФГБОУ ВО «ДОННАСА»
канд. техн. наук, доцент



Гутарова Марина Юрьевна

Адрес: Российская Федерация, Донецкая Народная Республика,
286123, г.о. Макеевка, г. Макеевка, ул. Державина, 2
Телефон/факс: +7-856-343-7033
E-mail: mailbox@donnasa.ru
Сайт: www.donnasa.ru